Rozklad mnohočlenů na součin 

1. Vypiš alespoň tři dělitele čísel:

12 =






15 =

8a =






6ab =

–10 =






–18 =

–30x2 =





–6xy2 =

2. Vypiš tři různá čísla, která mají dělitele:

a) 5 






b) a 

c) x 






d) –4b

3. Rozlož daná čísla na součin dvou činitelů:
a) 25 =






b) 24 =

c) 51 =






d) 47 =

4. Rozlož daná čísla na součin prvočinitelů:
a) 24 =






b) 72 =

c) 32 =






d) 70 =

5. Rozlož na součin jednoduchých prvočísel:
6x3y2 =





12a3b =

23vs4 =





81p2q3 =

8xyz =






27mn5 =

6. Rozlož jednočleny na součin dvou činitelů tak, aby jedním činitelem byl výraz udaný v závorce:
2ab
(2b)





x2y5
(xy)

4mn3
(2n2)





6abc5
(3ac3)

–8x4y2
(–4x2)





12b3c5
(–3b3)

9ab7(a)






16x2yz5
(8yz3)

Rozklad mnohočlenů na součin 

7. Rozlož na součin:
3x + 3y =





2a + 2ba =

9abc + 6bc =





a5 + a3 =

4x – 4 =





y2 – 2y =

r3s + rs3 =





6a – 12b =

ab5 + a3 =





24xy – 12y =

8. Rozlož na součin:
6ab + 3a + a2 =






12r2s3 – 18r2 + 24s3  =






–36abc – 48ab2c – 30abc2 =

14x2y + 21xy – 7xy2 =

6ab3 + ab3 – 2b3 =

4a2b + 10ab2 + 6ab =

9x5y – 3x4 + 6x3 = 

9. Z daných mnohočlenů vytkni (–1):
5 – a2 =






–2x + 3y =

–3xy + 5z =






x + 2y =


a + b – c =






5 – 6x +7z =

10. K daným mnohočlenům napiš mnohočleny opačné:
3b – 6c – a2 =








6ab – c + 5d =

–8x2 – 11z + 3x4 + 5y =  

3a – ab + 7b – 12 =

–1 + 3x5 – 4xy  + 3y3 =
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